Материально-техническая база
Школа располагается в нетиповом, одноэтажном кирпичном здании.   В школе  имеются 4 кабинета начальной школы, 5 учебных кабинетов основной и средней школы, кабинеты оснащены мультимедийной техникой;  лаборантская по  физике, химии, биологии;  имеется столярная  мастерская, кабинет обслуживающего труда совмещѐн с кабинетом СБО, имеется спортивный  зал,  библиотека. Кроме этого школа  имеет столовую на 60 посадочных мест, учительскую комнату, кабинет психолога, кабинет логопеда и дефектолога. На территории школы имеются зоны: отдыха, игровая, спортивная, хозяйственная, опытный участок.  
Школьная библиотека оснащена учебной (обеспеченность учебниками – 100%), научно-публицистической, энциклопедической, художественной, методической  литературой, имеется видеотека, аудиотека, мультимедиатека. 
Функционирует сеть Интернет. В работе используется единый пакет обновлений и исправлений программных продуктов и свободного программного обеспечения (ПСПО) для работы по внедрению информационно-коммуникативных технологий. 
Медицинское обслуживание.   Медицинское обслуживание учащихся осуществляется по договору с ФБУЗ «Ужурская РБ» - осуществляется фельдшером Ильинского ФАПа.
   Питание школьников.
   Питание школьников осуществляется: - в здании школы.  
Система питания состоит из: 
-поставки продуктов централизовано, через МКУ «Забота»; 
- кадрового состава: повар школы, кухрабочая, заведующий хозяйством;
 -помещение: -пищеблок, оснащен современным технологическим оборудованием; -обеденный зал школы оборудован пунктом раздачи и обеденными столами и стульями; Соответствует  требованиям СанПиН;  -расписания приема пищи: 
- 10-дневное цикличное меню;
- сертифицированные продукты питания;
Соблюдение калорийности, веса блюд;
- С-витаминизация третьих блюд.
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